

# DOBROGEA JUNA

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Inscris in registrul publicatiunilor periodice al Tribunalului Constanta sub Nr. 3 din 7 Mai 1936

Redacția și Amplasamentul: CONSTANTĂ nr. 5-Strada Văzător nr. 77  
Abonamentul de tipăritură costă de 600 lei, și luni 300  
Prețurile Anunțurilor și publicităților se negociază în condiții speciale după cerere  
Tribunal nr. 1303

## Cuvinte Regale

Mai presus de toate, ceea ce poate asigura poporului român trănicia ființei lui de Stat, este încrederea în înși-ne și în Destinul acestui Neam, cari să se împlinească, cer ca fiecare din noi să se supună la cele trei porunci ale vremurilor grele ce trăim: prevedere, întărire, unire.

## Primarul mahalalelor

### Primarul Românilor

Scrișoare deschisă către domnul primar al Constanței

În căruț alături de un băiețel... Doamna... Doamna... Doamna...

Fie ca accepti primarii... Primarii... Primarii...

Cari necazuri însă... Necazuri... Necazuri...

Am fost și primarii... Primarii... Primarii...

Cu toate că datorită... Datorită... Datorită...

Noi am vorbit... Vorbit... Vorbit...

De aceea, ni s'a întâmplat... Întâmplat... Întâmplat...

De aceea, am fost asupești... Asupești... Asupești...

Având însă dreptatea... Dreptatea... Dreptatea...

Introducerea de mai sus... Introduce... Introduce...

Bunapază, de vreme... Vreme... Vreme...

a mahalalelor, despre lista... Listă... Listă...

Noi am scris aci... Scris... Scris...

Noi am cerut bari... Cerut... Cerut...

Și cum să nu li... Cum... Cum...

D-le Director, vă rugăm... Director... Director...

"Suntem pur Români... Români... Români...

"Pe front duceam... Front... Front...

Lată, D-le primar... Primar... Primar...

Pentru că acolo... Acolo... Acolo...

Iar într'un alt... Alt... Alt...

"Populația aceasta... Aceasta... Aceasta..."

(continuare în pagina 3-a)

## HESTIA ZILEI

### Sfâșietorii

#### de suflète

În ultimele zile, când... Sfâșietorii... Sfâșietorii...

Fantezii macabre, guri... Macabre... Macabre...

"Granița noastră... Granița... Granița..."

Există pedepse legale... Pedepse... Pedepse...

MAXIME ȘI CUJETARI... Maxime... Maxime...

HORIA P. GRIGORESCU... Grigorescu... Grigorescu...

ESTOMPARI... Estompări... Estompări...

Trecu mai sălăvășeară... Sălăvășeară... Sălăvășeară...

Publicul, delu care... Publicul... Publicul...

Și copiești de... Copiești... Copiești...

"Și cum te gândești... Gândești... Gândești..."

"Nereștind să... Nereștind... Nereștind..."

"Mă gândesc... Gândesc... Gândesc..."



## Cartă Poștală

Domn Director Jurnal,

"Altruism și tălănit... Tălănit... Tălănit..."

"Memoranda... Memoranda... Memoranda..."

"Suliman Ependi... Suliman... Suliman..."

Muslimim

SARĂ CISMELĂ MEMETAA

## Exc. Sa D-ii REZIDENT REGAL

### primește și ascultă

#### pe DELEGATII SFATULUI NEGUSTORESC

#### făgăduindu-le toată sollicitudinea

O delegațiune a SFATULUI NEGUSTORESC... Delegațiune... Delegațiune...

Primiți cu cea... Primiți... Primiți...

#### Domniule Rezidenti Regal,

Comercianții și... Comercianți... Comercianți...

"Ca semnarea... Semnarea... Semnarea..."

Sobosempații... Sobosempații... Sobosempații...

și devotate... Devotate... Devotate...

## Noul primar ai Mangaliei

D-ii Consilier de Curte Atanasie Dumitrescu, care



urma să-și... Să-și... Să-și...

Nu se putea... Nu se... Nu se...

Gospodar cu... Gospodar... Gospodar...

In locul... Locul... Locul...

C. N. S.

DORROGA IN IMAGINI



Gara Maritimă din Constanța

# „ALBA IULIA“ „TRANSILVANIA“ și „BASARABIA“

**O sugestie pentru frații și surorile de peste Carpați și Prut.**

La 8 Septembrie, cu prilejul serbărilor marinei de la Constanța, s'a hotărât elegant și rapidă moto navă „TRANSILVANIA“, venindu-se în același timp plecarea spre țară a sorei ei „BASARABIA“.

În clipele acestea de înălțare sufletească făceam legătura între începuturile Serviciului Maritim Român de acum 51 de ani și înfăptuirile la cari bunul Dumnezeu mi-a sortit să iau parte. Cât drum dela primul vapor „Medea“ din 1897 până la ultra-modernul „TRANSILVANIA“ din 1938!

Îmi închipuiam puternicele sentimente ce vibrau la 8 Septembrie în sufletele fraților și surorilor din cele două provincii, ale căror nume strălucesc pe laturile celor două nave. — să sperăm cât de curând să asistăm și la botezul navei „BUCOVINA“, — la gândul că pe întinsul mărilor vor pluti „TRANSILVANIA“ și „BASARABIA“ cu fainicul nostru tricolor fălăind la pupă, spre a arăta întregii lumi că Unirea, care era odată numai în sufletele și visurile tuturor Românilor, azi a devenit fapt îndeplinit.

Cuprins de asemenea răcoliri sufletești, mi-a revenit în minte un fapt mișcător în legătură cu altă navă, „ALBA IULIA“. În orice marină cu tradiție, se obișnuiește ca navele să aibă la bord un pavilion de onoare, — un steag drapel, — țesut și brodat de doamnele și domnișoarele din orașul sau ținutul al cărui nume îl poartă nava.

La noi, țară aproape fără tradiție marinărească, doar două nave s'au bucurat de această cinste: monitorul „I. C. Brătianu“, al cărui pavilion de onoare a fost da-

ruit de familia Brătianu și vaporul „Alba Iulia“ al cărui pavilion de onoare a fost înmănat comandantului cu o deosebită solemnitate de o numeroasă delegație de cetățeni și cetățene din acest oraș istoric, în frunte cu S. Sa Potropopol localnic, prefectul și primarul. Au fost de față autoritățile civile, militare și marinărești din Constanța, Comitetul central și local al Ligii Navale Române, etc.

Învățătorul gent a mișcat profund întreaga suflare marinărească, iar pavilionul țesut și înfiorat de gingașele mâini ale harnicelor și inimoaselor surori din Alba Iulia, se păstrează în cabina comandantului, spre a fi ridicat doar la zile mari de sărbătoare sau război.

Poate rămâne fără urmă acest sublim gest? Suntem incredințați că nu! Cu siguranță că asemenea gând ființură atât peste Carpați cât și peste Prut și poate chiar s'a pășit la înfăptuire. Fără îndoială că surorile din Transilvania și Basarabia ard de dorința ca în ceasurile de clacă la țară să lucreze la stema țării pe galbenul tricolorului, pentru ca, cu prilejul serbărilor marinei de anul viitor sau poate și mai înainte, să incredințeze la rândul lor cele două pavilioane de onoare.

Iar dacă întâmplător această intenție plutește doar în aer, vremea nu e trecută. Socotim că sugestia ce ne-am îngăduit a o da, nu va fi luată în nume de rău: *Pilda cetății în care s'a proclamat Unirea și în care s'a încoronat primul Rege al tuturor Românilor, merită a fi imitată, acum mai ales.*

MOȘ DELA MARE

## Exc. Sa S-a hotărât dogol palmate și azambă de Delegația Statului Negu- resc: legându-se la toate solicitele ei

Continuarea din pagina 1-a

tre țări liniște și pace, pentru promovarea marilor reforme, cu care ne-a blăzuit Marele Noștru Rege.

### Excelență,

Pentru comerțul românesc din capitala Ținutului Mării, noua orânduire administrativă și prezenta Excelenței Voastre, conștințivă speranțe puternice, că la rădăcinea legilor și cu un tratament prielnic, egal cu al celorlalte clase conlocuitoare, vom avea posibilitatea să ne dezvoltăm afacerea în pace și concordie, pentru a ne promova cu brașele desăvârșiți, folosind multe elemente ce ne sunt cari de deștepți și n'au nimic comun cu interesele țării, dar și pentru a contribui prin munca noastră neobosită și pricepută, la sarrăbia țării, cari se cer tot mai mari și la cari conștințim cu plăcere, știind că tot ce se face, este spre binele nostru și pentru mărețea hotărârilor trăsate definitiv, ca rădăci de sădugi românești.

### Excelență,

În timpul acestei veri breșale comerțului alimentar a trecut prin mari și nejustificate neșezări, care, ne permitem a părăsii că nu se vor mai repeta fiindcă s'ar lăsa de numai în existența a o sumă de negustori noștri români și în buna reputație a orașului.

Fișându-ne-vă solemn că vom fi cei dinți la datorie și cei din urmă la protejivă, pentru a vă folosii exercitarea înaltă misiunii, ce care sunteți învestit, vă rugăm prez respectuos să binevoști a lua sub înalta Excelenței Voastre protecție, comerțul românesc, comerțul civil, care munștie pentru binele său, dar și pentru prosperarea scumpii noastre patrii.

Binevoști, Vă rugăm, Excelență a primi prin noi, expresiunea celor mai devotate și respectuoase simțimente ale tuturor negustorilor și industria din această parte a țării.

După ce a ascultat cu toată atențiunea citirea memoriului și după ce a făgăduit toată sollicitudinea, subliniind însemnătatea breșlei negustorești și industriale sub noua Constituție, Excelența Sa a început a se întreține amănunțit cu membrii delegației, asupra tuturor chestiunilor ce interesează viața economică a țării și a porului nostru îndeosebi.

Domnul Rezident Regal dovedind un viu interes pentru toate chestiunile la ordinea zilei și relevând frumosul viitor ce se pregătește Constanței, atât prin dezvoltarea marilor artere de comunicație pe care înaltul guvern le are la vedere și care foarte curând vor fi gata, cât și prin popularea întregului litoral al Mării, — a cerut memorii suplimentare, care li vor fi prezentate în timp util.

La rugămintea d-lui Gh. Stețcu, Excelența Sa a promis a patrona balul Sfatului Negustoresc, care se va da chiar în toamna aceasta.

DORROGA IN IMAGINI



Inundație în Delta

## Drepturi și atribuțiuni acordate Rezidenților Regali în afară de cele cari decurg din legea administrativă

În viața de stat a României legea administrativă însemnează o piatră de hotar, delimitează începutul unei ere noi.

Intențiunea legiuitorului n'a fost să se redacteze doar o capodoperă stilară, ca să rămână în cartoanele ministerului, ci să se opereze o transformare profundă și efectivă.

Ori realizarea reformei pretinde atribuțiuni cât mai limpezi și mai largi pentru conducătorii celor zece ținuturi.

Au scos la iveală din primul moment posibilitățile create prin lege. O serie întreagă de mijloace financiare date Rezidenților regali și serviciilor prezdate de ei ajută trecerea dela principiul înscris în litera legii în câmpul faptelor.

Iată, că acum *Monitorul Oficial* publică noul dispozițiuni cari sporesc sfera de autoritate și de dispunere a Rezidenților.

Sunt înșirate puterile pe cari Ministerul de Interne le transferă asupra rezidenților și ținuturilor, o seamă întreagă de oficii de stat atînd sub controlul și îndrumarea locală.

Nu este o pulverizare a puterii în stat, ci dimpotrivă o creștere a eficacității în intensificarea activităților de tot felul sub directa influență exercitată de rezident.

Dispozițiunile noi vor împăca stătea susceptibilități și vor avea un rezultat practic de multă însemnătate, pentru că autoritatea locală va fi reală.

În afară de atribuțiile fixate prin legea administrativă, s'au acordat Rezidenților regali dreptul de a rezolva și executa lucrările de com-

pența ministerul Interne, în următoarele limbre:  
(continuare în pag. 11-a)

### UN MARE DOLIU NAȚIONAL

Azi noapte, la locuința sa din Capitală, s-a stins din viață Mareșalul Alexandru Averescu, Consilier Regal.

Țara, față de care acest fiu al ei, și-a făcut în treaga datorie încă din frageda tinerețe, îmbracă sa-brancă neagră.



COLTUȚUL LITERAR

PACE!

De pe culmile sanine
Ale dragostei eterne,
Unde pe cărări divine
Făcuseră drum și oșterne, —
Ascultând de rugăciunea
Măloanelor săroase,
Ne dăduși iluziunea
Coborârei tale, Pace!

Cu condalul în al cetel
Diplomaților destoinet,
Ori cu părful balonetei
Generațiilor războiului, —
In istoria, transmisă
De mii de ucenici drepți conșcieri,
Pace, și pe la înșiră,
Nu știu pentru-a căta oară!

Dar în timpa ce'n aioli și fasturi
Pacifictorii lumii
Vor rosti lungi, seci, toasturi,
Înșirații ale spumii, —
De pe câmpii de bătăie
Ori din grea captivitate,
Vor porni oștași droaie
Spre pustiiile lor sate.

Voși de doruri răsărite,
De sălbatice mizerii,
Cu speranțele adrobite
Și cu sufletul puzderii, —
Ei pășesc, fixând în zare,
Lung, printre la poase
Și întonând în gura mare
Sump, sfânt, numele tău, Pace!

Dar când pragul ei păși-vor
Al soției ori al mamei,
Căți în lona-și nu găsi-vor,
Înăuntru, spectrul foamei —
Și necând în piept susținul
Dună dragii lor tovarăși,
Nu vor părăsi căminul,
Ca să necapă... lupta țarăși?

Pace, arătare sfântă,
Rânduită ca s' aline
Sufletul ce se frământă
În dorința-i spre mai bine, —
Căta gloată omenească
Nu-i deapururi condamnată,
Ca să nu te înfăinească,
Pace, Pace, în ciudată!

Const. N. Sarry

Rusiac, August 1917.

Primarul mahalalelor

Primarul Românilor

(Urmare din pagina 1-a)

stital celor de altă limbă și nație, care azi sunt stăpâni acolo"

Situația este astăzi aceeași. Când, la instalarea D-ului, v'am auzit vorbind despre perilem, am încercat un profund sentiment de satisfacție

De satisfacție și de ciudă. Eram satisfăcut și în căștig, un primar al Constanței ne recunoaște dreptatea și eram încordați că acest primar n'a fost un Constanțean și că a trebuit să vină un „homo novus”, să vadă cecece, prin monoclu primarului de până acum nu vedeau.

Ați pus, domnule primar, pe referința pe primul plan al preocupărilor dvs.

Un militar, om al scalităților, dublat de cătorarol care gontje, nu putea face altfel fiindcă nu putea să vadă altfel.

Promiteți, să fiți un primar al mahalalelor. Mai este nevoie să să arătăm de ce veți fi astfel și un primar al Românilor?

Posați, domnule primar, pe drumul cel bun.

Pe drumul acesta veți înscrie în istoria Constanței o pagină a adevăratei și serioasei politici e dilitare.

ION NEICU

Drepturi și atribuțiuni acordate Rezidenților Regali

Urmare din pagina 2-a

1. Execută toate legile și reglementările de administrație publică, ce cad în competența ministerului internelor, cu excepția actelor acele, care sunt rezervate prin lege ministerului, sau pentru a căror valabilitate este necesar un decret regal, sau un jurnal al Consiliului de miniștri.

2. Execută legile privilegiate la mobilizare și rîchiziții.

3. În toate măsurile privilegiate la aplicarea legii electorale, potrivit instrucțiunilor ministerului.

4. Supraveghează și execută toate atribuțiunile ministerului internelor asupra ofițiilor de turism din țint, asupra ofițiilor emisionilor radiofonice și ale cinematografeilor și asupra birourilor de statistică; numește pe refrenții statistici.

5. Numește, înlocuiește, transferă și pedepsește pe toți funcționarii ținutului, conform legii statutului funcționarilor publici și legilor speciale.

6. Anulează nedreptele disciplinare în toți funcționarii dependenți de ministerul internelor, din țint, până la gradul de prefect exclusiv. Transferă pe acești funcționari dela o localitate la alta, în țint, în interes de servicii sau după cerere.

7. Acordă concedii la toți funcționarii dependenți din ministerul internelor, din țint:

Pentru funcționarii, a căror numire se face de ministru se va comunica ministerului (directiunii ad-ției de stat) toate pedepsele aplicate și toate concediile acordate, spre a se nota în cazier.

8. Aprobă și mandatează chestiunile de personal și material, în limita și baza ordonanțelor de delegație prin care se pun la dispoziție ținuturilor credințele necesare din bugetul ministerului conform art. 119 din legea asupra contabilității publice.

9. Aprobă cereri de serbări și balari și dă aviz pentru diferite colecte, pentru scopuri de binefacere.

10. Aprobă ridicări de monumente eroilor.

11. Aprobă deschideri de cercuri închise, adică acele care nu pot fi învecinate decât de membrii lor.

12. Îndeplinește toate atribuțiunile date ministerului de legea pentru persoanele juridice, cu excepția celor pentru care e nevoie de un decret regal.

13. Exerciță tutela și controlul în numele ministrului, asupra tuturor persoanelor juridice, instituțiilor publice de orice natură, stabilimentelor de utilitate publică din țint, puse sub controlul ministerului internelor, afară de instituțiile ategate pe lângă acil ministru.

14. Rezolvă lucrările relative la diferite modificări și mențiuni în actele de stare civilă, cerute de ministru: a-facerilor străine

15. Eliberează autorizațiunile pentru exercitarea diferitelor profesii și meserii care până în prezent s'au liberat de prefectii de județe în baza delegațiunii ministerului de interne No. 3949 din 11 Martie 1938.

La acordarea acestor autorizațiuni se va ține seamă de dispozițiunile legii pentru înțelțirea jecurilor de noroc, precum și de jurnalul consiliului de miniștri Nr. 549 din 18 Martie 1936

16. Exerciță acțiunea disciplinară putând aplica pedepsele ministerului și refrenarea saterialul pe 15 zile, conform art. 51 al. 1 și 2 din legea pentru statutul funcționarilor

polițienesci de orice categorie până la gradul conducătorului inspectoratului.

Pentru pedepsele conducătorului inspectoratului ce și pentru aplicarea pedepsele superioare celor de la 20 al. 1 din legea pentru statutul funcționarilor publici

17. Acordă acestor funcționari polițienesci permisiile și concedii în condițiunile art. 20 al. 1 din legea pentru statutul funcționarilor publici

Concediile de sub alianțat 2 și 3 și acelelași articole se acordă de ministru după propunerea Rezidentului regal.

18. Transferă și detașează funcționarii polițienesci până la gradul conducătorului inspectoratului, în cuprissul ținutului.

Dela S. M. R.

Vineri și Sâmbătă d. Gh. Constantinescu-Klapa, directorul general al S. M. R. făcând o inspecție în localitate a avai o consiliere cu d-ții: c. dor Em. Papovic, inspector al vapoarelor S. M. R. ing. Pastelnica, șef al serv. tehnic, ing. Constantinescu ing. Popa și toți șefii mecanici și vapoarelor noastre, discutând diferite chestiuni în legătură cu bunul mers al serviciului.

D. directorul general Constantinescu-Kapa a inspectat apoi noua motonava „Basarabia” a cărei sosire la portul nostru am anunțat-o la timp, cerând relații d-iei Marce Marce, comandant și Velice, șef mecanic asupra modului cum a decurs călătoria dela København până la Constanța.

Sâmbătă la ora 12 toți cei cari au participat la conferința au luat masa pe bordul motonavei „Transilvania”. Soara d. Constantinescu-Klapa a părăsit localitatea plecând spre București.

Echilibrul în natură

Ziarele au relatat că deunăzi, în America, un îmbățzitor de lei a fost omorât de un țânțar. E surprinzător lucru la prima vedere, ca un om expas zilnic prin profesia sa să fie ucis de ghiorole acvii lea și și gîșnească moartea din pricina unui țânțar.

Și ca toate acestea nu e extraordinar lucru ca un om să moară depe arma piscatarului unui țânțar. În India Britanică, de exemplu, țânțarii fac în fiecare an numărabile victime și printre acestea vreau milion omni victime ale anofelei (țânțarul purtător de paludism)

În genura țânțarilor (inacă simplul rol de vehicul și bolilor. Astfel, în cazarii special al paludismului, accesul țânțarilor este provocat de microbul pe care țânțarii îl inoculă omului pe când li suga sîngele.

Din fericire dispunem azi de un produs extras din coaja de chinchină: chinina. Grație ei avem posibilitatea să distrugem radical microbul

Și aci natura e rastabil echilibrul. Pe deoparte ne amănăță ce paludismul și aruncă asupra amănățății o caulfate imensă de țânțari și microbi, iar pe de altă parte ne furnizează un medicament: chinina, care ne permite să salvăm un mare număr de vieți omenești.

Ca profilaxie, Comisiunea de paludism a Ligii Națiunilor recomandă o doză zilnică de 0.4 grame în tot timpul paludismului, iar pentru tratament de o doză zilnică de 1-1. 2 grame de 4-5 timp de 5-7 zile. Nu se fac cure suplimentare, ci se tratează recidivele la acvii chip. (21)

COLTUȚUL VESEL



— Dar ce-or fi căutând aci, la noi, Americanii ăștia? — Au venit să vadă lucrările rize de „consolidare”, sau pe românește „cum se face o gaură în apă” și se astupă alte găuri din buzunare!

Informațiuni

Exzellența Sa Domnul Rezident Regal a vizitat ieri Megidia, unde a făcut o inspecție la Primărie.

Domni controleri generali de stat, Generalii Iorgulescu și Zenovie, au fost ieri în localitate.

D-l Nistor Nicolae, inspector general școlar primar a fost repartizat ca inspector la Ținutul Mării, în local d-lui Simeon Gheorghe, pensionat pe ziua de 1 Octombrie.

Comitetul Societății de binefacere „St. Fecioara Maria din Constanța, roagă pe buni filantropi, la prag de iară — să trimeată alimente crude și uscate pentru hrana zilnică, lemne și obiecte uzate de îmbrăcăminte pentru bătrânii și bătrânele ce ocrotogte în azilul de bătrâni din strada Eternității No. 8

Avemesea sună că primește masa în legătură cu parastasele sau și fără acestea.

Azi s'a inaugurat, în bulevardul Regina Maria, cartierul Ville Vechi, cantina organizată de Soc. Asistența publică din Constanța.

D-ții G. Edeane Nicolae și Croitoru Ion au fost numii suplimentari la Întreprinderea industrială de bălji din Constanța, iar d-ții Ionescu Rade și Munteanu Florea la Bazargie.

Azi s'a ținut în palatul episcopal sedința secției economice a consiliului eparhial al Tomisului. A prezidat P. S. Episcop Gheorghe.

D-l General Th. Nicolaiu, primarul municipiului, studiind problema parcurilor publice ale Constanței, a luat măsuri pentru creerea unui nou și mare parc pentru care s'a și ales terenul.

Z-ua înmormântării Mareșăului Averescu nu a fost încă fixată.

Chestia apei

D-l General Nicolaiu, primarul municipiului, a vizitat Sâmbăta dimineața uzina de apă dela Hinog, unde d-l. ing. Mangolau, șeful serviciului tehnic, i-a dat toate lamurile, arătând care ar fi necesitățile imediate ale acestor instalațiuni și anume, în prima linie, un decantor.

În chestiunea apei, suntem în măsură a informa pe cititorii noștri că în curând ea va capata o soluție radicală.

Ministerul de interne studiază propunerea unui consorțiu care în schimbul concesiunii jocurilor de noroc pe tot litoralul mării, se oferă a procura fondurile necesare lucrărilor de alimentare cu apă a Constanței și a întregii coaste.

Tratativele sunt destul de înaintate.

ȚINUTUL MĂRII

Serv. Financ. și de Contabilitate

PUBLICAȚIUNE

Nr. 466 din 26 Sep 1938

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 19 Octombrie 1938, se va ține licitație publică ce oferte închise și sigilate, în biroul serviciului financiar al Ținutului Mării, cu sediul în palatul primăriei municipiului Constanța, pentru următoarele lucrări și aprovizionări:

1. La ora 10 s. m. pentru darea în întreprindere, aprovizionarea cantității de 1.294 m. c. piatră sprită de 2.5 cm. pe drumul județean Nr. 9 Amgeaca Fundent, porțiunea dela Dumbrăveni, limita județului, Km. 36+000 — 40+150 în valoarea depe diviz de lei 199.556

2. La ora 10, 12 s. m., pentru darea în întreprindere aprovizionarea cantității de 1.074 m. c. piatră de 2-5 cm., pe drumul județean O-Hoa-Belice-Mircești Ion Corvia, porțiunea dela Miercișicu Corvia Km 13+000 — (continuu în pag. III a)

15-300, în valoare după deviz de lei 150.048

5. La ora 11 a. m., pentru darea în întreprindere a lucrărilor de reparații necesare localității praterii pizii Mangalia în valoare după deviz de lei 70.000.

Doar cei cu procurate, devizul și costul de sarcini, se pot vedea de amatori în fiecare zi de lucru în oraș de serviciu, la serviciul financiar al Județului. Măru, secția economat.

Pentru a putea fi admisi la licitație, concurenții urmează să îndeplinească condițiile prevăzute în Monit. Of. Nr. 55 din 8 Martie 1938.

Toți concurenții, cari vor lua parte la licitație, vor depune garanție provizorie de 5%, pentru devizul, în numerar sau efecte garantate de Stat, iar după adjudicarea definitivă de 5%, pentru piatră și de 10%, pentru reparații, în recușina de depuneri a Administrației Financiare de taxări și plăți.

Supra oaste nu se primesc.

Dispozițiile art. 98-110 din L. C. P., regulamentul de funcționare al O. C. L. și normele generale pentru țineră licitațiilor administrațiilor publice, publicate în Monit. Oficial Nr. 127 partea I a din 4 Iunie 1931, sunt aplicabile acestor licitații în cazul când licitația se amână din lipsă de concurenți, se facează cu un termen de licitație, în a 10-a zi liberă de la data licitației de față (29 Octombrie 1938), iar ea se mai face altă publicitate de încredințare.

p. REZIDENT REGAL,  
as. Rădulescu-Dobrogea  
Șeful Serv. Financiar,  
as. Indăscilășcu.

Tipogr. DOBROGEA JUNĂ

## Piața cerealelor în Casă la vâmi Constanța pe luna Septembrie

Obezul Constanța la 1 Octombrie 1938

Grâu ardeal	4	355 380
Orz	16	245 255
Ovăz	21	330 320
Porumb	14	200 310
rep. săbatică	2	400
Fasole	1	1170
Grâu de toamnă	42	330 360
Pan de orz	2	100
Dughie	11	180 220
Pievă	1	-115
ovăz coit	5	190 215

### BURSA

#### Predări imediate

grâu curat	77	380
• • 78		382 <sup>4</sup>
• • 79		395
• • 80		386 <sup>1</sup>
• • 81		407 <sup>1</sup>
• • 75 cu 3%		383 <sup>1</sup>
• • 76		380
• • 80		382 <sup>4</sup>
orz	56 60	230
• 62		295
maz tar		420

#### Predări cu termen

Orz 58-59	Oct.	290
Rap naveta		650
Rapiță colțea		680
Rapiță primăvara		650
Rapiță săbatică		460
maz țara		410
• victoria		430
măzărnică semănată		530
Fasole talomita	Oct.	1000
Fasole bazargic		1020
• Transilvania		1050
Grâu 78 3%		393
Seceră	Oct.	250
Porumb	promit	355
În sărăle	Octombrie	430
în		1280
Ovăz	stație	410

În cursul lunii Septembrie sau încasat prin vama locală suma de lei 165.664.549 provenită din următoarele taxe:

Export Lei 5.990.766; import 7.606.157 lei; magazizina 4.712 lei; plumburi 4.090 lei; imprimate 74.995 lei; alte venituri întâmplătoare: 53.444 lei; petroluri 243.289 lei; fier 210.366 lei; iană 165 lei; bumbac 8.735.790; cifra de afaceri 32.218.840 lei; automobile 800 lei; navlu 909.989 lei; Statistica 394.874 lei; 134225 lei; rămășițe 712 lei; contingentare 3.496.585 lei; taxa export 12%, adv. 60.032.734 lei; idem din import 14.643.725 lei; fond apărarea națională 4.150.532 lei; porturi 9.495.630 lei; drumuri 171559 lei; radio 900 lei; fondul aviației 1.338.349 lei; Salvamar 353.125 lei; fond industrial 217.629 lei; asigurare 26 lei; rămășițe 20.506 lei; rețut 53.444 lei și consemnări 4.729.216 lei.

### De închiriat

un apartament în al. Remeș Opțiunț No. 20 chirie 36.000 lei, 4 camere, baie, bucătărie, pod, terasă, pivniță, adresă Măricăde.

### Nu vă pierdeți timpul

căutând în ziare și reviste articole cari pomeneșc numele dvs., sau tratând problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru această poartă face acest lucru mai bine și mai cîlin ca dvs.

### Serviciul Gazetelor

Agencie internațională de presă și publicitate, Director Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25. urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenții similare din străinătate, tot ce se scrie în presă din toată lumea și procură tăcuturi de presă asupra ericării personalității sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicându-vă numele care vă interesează.

# Primul Institut de Arte Grafice al Ziarului

# „DOBROGEA JUNĂ”

Str. Scarlat Vărnăv 27, Telefon 13.43 — CONSTANȚA — Clădiri și instalațiuni proprii

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere.

Mașini de cules, Stereotipie, Zincografie.

Instalațiune electrică proprie

Efectuează orice lucrări atingătoare de această breșlă: Broșuri, ziare, reviste, cărți de vizită, plicuri, afișe și reclame în diferite culori și genuri, precum și tot felul de imprimate oficiale și comerciale, în condițiuni ireproșabile.

Se găsesc gata în depozit diferite imprimate strict necesare primărilor comunelor rurale.

ACURATEȚĂ!

PREȚURI CURENTE

PROMPTITUDINE!